Fizika 1 — Mechanika 2020 / 2. hazi feladat megoldasa

Vo2 = 64 m/S

H 1~ a2=12°

Vo1 = 16 m/s
a1=7(kl X >
45 m

A 2-es test a z tengely H pontjabdl 1 s-mal késébb indul, mint az 1-es test.
a) Mennyi H értéke, ha a két test a leveg6ben talalkozik?

b) Adjuk meg a talalkozasi pont koordinatait!

c) Mekkora szoget zar be a két test sebességvektora a taldlkozaskor?

g = 10 m/s” értékkel szamoljunk!

Megoldas:
Az 1-es test sebessége v;(t) = —(vor-cosdy) i + (vor-sindy — gt) k =—5,472 i + (15,034 — 10t) k;

helyvektora ry(t) = [Xo —(Vo1-cOSO1)-t] i + [(Vor-sinOi1)t — % gt?)] k = (45-5,472t) i + (15,034t-5t°) k.
A 2-es test sebességének és helyvektoranak felirdsakor figyelembe kell venni, hogy 1 s-mal kés6bb
indul. A fenti fliggvényekben t-vel az 1-es test induldsatol eltelt id6t jeldltik, ezt haszndlva a 2-es
testnél (t—1)-et kell irni a v(t) és r(t) fliggvényekbe:
Vy(t) = (vop:cosy) i + (vop:sind, — g-(t—-1)) k = 62,601 i + (13,306 — 10-(t-1)) k;
ra(t) = (Voo:cOS,)(t=1) i + [H + (Voa-siniy)-(t=1) — % g(t—1)))] k = 62,601(t-1) i + (H+13,306(t—1)-5(t—1)?) k.
Taldlkozasukkor rq(t*) = ry(t*). Komponensenként:
45-5,472t* = 62,601(t*-1) - t*=1,58s
15,034t* — 5t** = H + 13,306(t*—1) — 5(t*—1)°
15,034t* = H + 13,306t* — 13,306 + 10t* — 5 - H=523m a)
b) t* behelyettesitésével ri(t*) =ry(t*)=36,35i+ 11,27 k [m].
c) A sebességvektorok a talalkozaskor (t* behelyettesitésével):
v1(t*) =-5,472i-0,772k és wvy(t*)=62,601i+ 7,500k [m/s];
skalarszorzatuk v,-v, = —-348,36;
az abszolut értékek v4 = 5,526 ill. v, =63,049 (m/s),
cos ¢ =-0,99978 - ¢ =178,8°,
vagyis a két test gyakorlatilag egymassal szembe repiilve talalkozik.
(Mivel cosd abszolut értéke kdzel van 1-hez, pontosan kell szamolni!)



